



# 海岸異象

以三年時間，沿中國海岸行走一萬八千公里；量化計算，即是跑了 426.6 次馬拉松。中國藝術家張曉有如此能耐，不是為了拍攝沿途好風光，而是為了把中國海岸線的萬千異象誠實地呈現，紀錄風光背後的代價。

TEXT · RENEE PHOTO · FRANKY · BLINSPOT GALLERY DESIGN · CHRIS

## 18,000 公里海岸線長征

由辭掉工作開始，張曉由南至北，沿中國海岸線行走穿州過省，拍攝沿海面貌。「我走了差不多七成的路，今年會完成餘下的。」海岸線的所見所聞，時無奈時感觸時傷感，包括工程後，沙泥傾倒入海的畫面。「中國發展速度快，已超越了正常發展的模式，到處都是拆卸和重建，周圍都可以看見修地補路的工程，房價不斷升，拆得快，建得亦快。沿海地區首當其衝。」

張曉覺得，中國人和海洋的關係很矛盾。「既利用它，也破壞它。城市發展又好，改革開放又好，均由沿海開始；同時，這對海洋造成很大的污染。」破壞有時，疼愛有時，拍攝傷痕累累的海岸時，張曉偶然亦能捕捉溫暖的畫面。「深圳的海邊一帶建有機場，民工或當地人周末都會來到碼頭，花一整天看飛機升降。因為很多內地民工，一輩子也沒有

看過飛機。」照片無聲，卻滲透出民工的期盼和心願，赫然發現，一次坐飛機的機會，已經是奢侈消費。這次真實的紀錄，由無到有，給外人打開了一個窗口，看看中國沿海風光的背後。而作品亦獲得了多個獎項，獎金足夠讓張曉完成整個計劃。「我不知道要拍多久，拍得不好，沒有錢，就放棄，不過，一切仍很順利。一路走過來，我很快樂。」

1. 「這位於廣東台山，沙灘旁邊有山，放置了《西遊記》中的唐三藏和豬八戒，以吸引遊客上山遊覽。」
2. 不少民工於周末來到碼頭，就是為了看飛機升降。
3. 看見大量市民穿著救生衣游泳，著實聞所未聞。
4. 「有人問我，為何出現這麼多救生圈？這是深圳沙灘，我想是安全的問題。」

### 「海岸線」張曉個展

日期：即日起至 3 月 10 日（星期二至六）

時間：上午 11:00 至晚上 7:00

地點：中環鴨巴甸街 24 至 26A Blindspot Gallery



對平常人來說，實踐這類計劃難若登天。對張曉而言，是對理想的追尋。「我讀建築，但更喜歡攝影，於是我於報館當攝影記者，以為實現了理想，工作了四、五年，卻發現工作不斷地重複，覺得呆下去沒意思，便決定這計劃。」獎項、參觀者反應早已給他一個重要的認同和肯定。他也曾到香港維港，但找不到甚麼東西可以拍。「香港的發展比較成熟，沒有太大的衝突吧。」

看似是合成的照片，難以置信。「這是位於淡水的遊樂場，孩子不會游泳，於是在沙灘旁邊建了淺水的游泳池，比較安全。」

# Like Metropop

# 杜蘭朵 TURANDOT



## i LIKE metropop! 送香港芭蕾舞團

# 《杜蘭朵》 演出門票

要迎娶冷若冰霜的杜蘭朵公主必先成功解答三個謎語，不少男人因失敗而被她處決，然而她的傾慕者並沒有卻步。卡拉富王子流亡回來，像著了魔般對杜蘭朵一見鍾情，他父親身邊的女僕柳兒只能從遠處深愛著卡拉富。一段愛恨交纏的複雜關係，一股無懼犧牲的勇氣，讓你深思真愛的意義。

演出日期及時間：3月16日至18日 晚上7時30分  
3月17日至18日 下午2時30分

metropop 特別送出《杜蘭朵》3月18日下午2時30分之演出門票 60張 (名額 30位)。

想欣賞香港芭蕾舞團的精采演出？立即行動！



- 到 facebook.com/metropophk，「讚好」成為 metropop 粉絲。
- 與朋友「分享」是次活動，並邀請好友「讚好」您的分享。
- 得到愈多好友「讚好」，得獎機會愈大！

\* 換領詳情請參照 facebook 內指示。metropop 保留是次活動之最終決定權。